

Кузбасс

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания XXX
1951 год
НОЯБРЬ
23
ПЯТНИЦА.
№ 275 (7339).
ЦЕНА 20 коп.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН 1951 ГОДА! (1 стр.).
ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ. А. Глебов — Достойный кандидат в народные судьи. Г. Десятков — На беседе с избирателями (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. П. Самохвалов — Организаторы коллективного стахановского труда. А. Шерин — Серьезные недостатки одной лекции (2 стр.).
Протест Советского Правительства Правительству США (2 стр.).

ОБЗОР ПЕЧАТИ Газета и опыт мастеров цеховой работы (2 стр.).
ПО ГОРОДАМ И РАЙОНАМ. И. Коваленко — В гор. Тайге (2 стр.).
А. Снетков — За высокие экономические показатели цеховой добычи угля (3 стр.).
ИЗ ПОЧТЫ «КУЗБАССА» — О равнодушных руководителях общественного питания (3 стр.).
К. Иванов, М. Петрович — Большие руды хорошего качества кузнецким домам! (3 стр.).

ТЕАТР. П. Бекханский — Удачное начало (3 стр.).
ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В МАССЫ Г. Пушкин — Организационно-революционная работа в периодические издания (3 стр.).
Обращение Министра иностранных дел Кореи Народной Демократической Республики Пак Хен Ена в ООН и Совет Безопасности (4 стр.).
СОБЫТИЯ В КОРЕЕ (4 стр.).
XIX первенство СССР по шахматам (4 стр.).

Начатое дело доводить до конца

Советский народ под руководством партии Ленина-Сталина добился в этом году новых успехов в развитии социалистической экономики и культуры. Эти успехи — результат творческой активности рабочих, колхозников, интеллигенции, результат повседневной организаторской и массово-политической работы партийных организаций.

Дальнейшее улучшение деятельности партийных организаций — одно из важнейших условий нового подъема хозяйственного и культурного строительства. От местных партийных органов и их руководителей требуется, чтобы они непрерывно повышали уровень партийно-политической и организационной работы, чтобы каждый шаг их деятельности был проникнут настойчивостью в достижении цели, большевистской деловитостью.

Деловитость, — указывает товарищ Сталин, — это та неутомимая сила, которая не знает и не признает преград, которая размыкает своей деловитой настойчивостью все и всякие препятствия, которая не может не довести до конца раз начатое дело, если это даже небольшое дело, и без которой немислима серьезная строительная работа.

Настойчивость, умение довести начатое дело до конца — замечательная черта наших кадров, воспитанных коммунистической партией. Советские люди уже привыкли к тому, что у большевиков слово не расходится с делом и находят свое полное воплощение в жизни. Единство слова и дела, решения и исполнения составляет отличительную особенность большевистского стиля руководства.

Повседневная практическая деятельность партийных организаций богата образцами настойчивости и умения доводить начатое дело до конца. Десятки и сотни смелых новаторских начинаний рабочих, колхозников, представителей интеллигенции получили и получают широкое распространение, приносят огромную пользу народному хозяйству благодаря действительной поддержке со стороны партийных организаций.

Взяв, к примеру, ценный опыт московских стахановцев Марии Левченко и Григория Мухоморова, выступивших инициаторами соревнования за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции. Он получил широкую известность и распространение прежде всего потому, что был поддержан партийными организациями. Вместе с хозяйственными руководителями они создали условия для массового применения передового опыта. Горячее участие принимают партийные организации Москвы и Московской области и в распространении опыта стахановца Любимского литейно-механического завода Антонины Яндаровой и Ольги Афонасовой, предложивших начать соревнование за отличное выполнение каждой производственной операции.

В результате внимания и заботы партийных организаций на предприятиях Ленинграда все более крепнет творческое содружество деятелей науки и работников производства. При активной поддержке партийных организаций великих строителев коммунизма, Куйбышевского, Сталинградского и других обкомов ВКП(б) широко распространяется опыт механизаторов строительства Куйбышевской гидроэлектростанции, начавших соревнование за превращение проектной мощности механизмов и оборудования.

Развивать творческую активность и инициативу масс, подхватывать и распространять положительные опыт, вести дело так, чтобы все равнялось на достижения передовых советских людей, — обязанность каждой партийной организации, каждого большевистского руководителя. К сожалению, некоторые партийные организации и их руководители порой не проявляют должной настойчивости, не доводят начатое дело до конца.

В Кузбассе в прошлом году ценный опыт проявила бригада проходчиков шахты «Тырганские уклонь» треста «Проктошевскуголь», руководимая Иваном Головинным. Она применила скоростной метод проходки, позволивший в четыре раза превысить технические нормы Бюро Кемеровского обкома ВКП(б) одобрило начинание проходчиков-новаторов и предложило горнякам и райкомам пар-

тий, первичным партийным организациям и хозяйственным руководителям распространить опыт этой бригады на шахтах бассейна. По это важное начинание не получило широкого развития потому, что некоторые райкомы, горкомы и первичные партийные организации подошли к делу кампанейски, а обком партии не проконтролировал выполнение своего решения, не довел дело до конца. Сейчас на шахтах Кузбасса скоростных бригад, работающих по методу т. Головина, насчитывается значительно меньше, чем их было год назад.

Главное в руководящей работе — подбор людей и проверка исполнения принятых решений. Хорошая резолюция — это только начало дела, ибо она означает лишь желание победить, но не самую победу. Товарищ Сталин учит, что после того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов.

Любой, самый хороший замысел, всесторонне продуманное решение не достигнут цели, если не будут подкреплены настойчивой практической работой. Ульяновские областные организации нельзя упрекнуть в том, что они не занимались вопросами развития общественного животноводства. Как сообщает представитель Совета по делам колхозов по Ульяновской области, в текущем году Ульяновский обком ВКП(б) принял по вопросу животноводства около 30 решений, обласнолем — свыше 50, из областно-го управления сельского хозяйства за это время поступило в районы более 170 различных приказов, указаний, распоряжений. Вопросы развития животноводства обсуждались на сессии областного Совета депутатов трудящихся, на специальном областном совещании и, наконец, на пленуме обкома ВКП(б) и на областном собрании партийного актива.

Тем не менее планы развития общественного животноводства во многих районах области выполняются неудовлетворительно. Объясняется это не какими-либо особыми трудностями, а отсутствием должной организаторской работы по выполнению решений, отсутствием настойчивости в осуществлении поставленных задач. Повседневная практическая работа по организации колхозников на борьбу за создание прочной кормовой базы, за строительство животноводческих помещений и подготовку животноводческих кадров здесь нередко подменялась разговорами на этот счет, благими пожеланиями.

Подлинная большевистская деловитость не терпит парадности, шумихи. Всякое решение должно сопровождаться конкретными делами, кропотливой организаторской работой. Непременным условием воспитания кадров в духе инициативы и неутомимого стремления довести всякое полезное начинание до конца является овладение марксистско-ленинской теорией. Творческое изучение истории и теории большевизма закаляет людей идейно, дает им силу ориентировки, ясность перспектив, уверенность в работе.

Уровень сознательности, идейно-теоретической подготовки кадров во многом определяют действенность большевистской критики и самокритики, являющейся решающим средством преодоления всякой рутинности и косности, всего старого, отмирающего, что мешает нашему движению вперед. Критика и самокритика — одно из сильнейших средств воспитания кадров в духе большевистской идейности и деловитости.

Борьба за осуществление великой сталинской программы коммунистического строительства порождает могучий подъем творческой энергии, инициативы в широких массах рабочих, колхозников, интеллигенции. Задача местных партийных организаций — непрерывно улучшать свою деятельность, повышать уровень партийно-политической и организационной работы, совершенствовать стиль и методы руководства, добиваться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. (Передовая «Правды» за 22 ноября).

Сдержали свое слово

Беседа с управляющим трестом «Проктошевскуголь» тов. Маркеловым М. Н.

В письме трудящихся Кузбасса вождем народов великому Сталину горняки треста «Проктошевскуголь» обязались добыть в этом году десятки шестональных сверхпланового угля. Но это обязательство шахтерам пришлось вскоре пересмотреть: оно было выполнено в первом полугодии. Коллектив принял почти удвоенное обязательство в сравнении с предыдущим. И это обязательство будет выполнено досрочно, к 5 декабря.

Пример, как надо держать свое слово, показывают горняки передовой шахты «Тырганские уклонь». Обязательство — добыть в октябре сверх плана 4 шестона — они значительно перевыполнили.

Многие десятки тысяч тонн сверхпланового угля и один миллион рублей экономии — в таком итоге воплотилась воля шахтеров треста к миру.

Работа в этом году была пронизана стремлением поднять культуру производства, внести в него все новое, прогрессивное. Горняки шахты «Манежа» успешно внедряют в эксплуатацию новые цитовые перекрытия, облегченная конструкция которых дает значительную экономию времени и сберегает много лесных материалов. На этой же шахте вводится комбайновая угледобыча в лавах на крутопадающих пластах. На шахте «Зиминка» идет промышленное освоение проходческого комбайна новой конструкции. На шахте «Южная» вводится новая, высокоэффективная система выемки угля, предложенная инженером П. И. Кокориним. Шахтеры «Тырганских уклонь» освоили работу по графику угольного потока, предложенного коллективом киселевской шахты «Суртаиха».

На всех шахтах находят живой отклик шахтеров почин стахановцев московского завода «Буревестник». Соревнование за экономный расход средств и материалов в каждом цикле угледобычи и проходки становится делом всех шахтеров.

Все основные мощные очистные забоймы перевели на работу по графику — один цикл в сутки. Накоплен уже богатый опыт в цеховой организации производства, выросли десятки мастеров цеховой выемки угля. Примеры отличного освоения работы по-новому показывают стахановцы участков №2 и 11 шахты «Зиминка», которыми руководит т. Ливенко и Голубев.

В цитовых забоях, переведенных на работу по графику, отлучаются цитовые бригады тов. Семеновича на шахте имени Ворошилова. Начальник участка тов. Скотаренко сумел так организовать весь процесс, что бригада дала 34 цикла, подняв месячную производительность забоя до 10.000 тонн угля.

Досрочно выполним план 1951 года!

Передовики социалистического соревнования



Коллектив маргеновского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината дважды в этом году выхлудил победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании металлургов. Хорошо работает цех в ноябре. За 21 день с'em стали с одного кв. метра пода маргеновской печи на 400 килограммов превышает норму. Сварено 33 скоростных плавки, на которых сэкономлено 53 часа. Две скоростных плавки сварил сталеввар тов. Тимохин. В этом месяце на его лицевого счету 556 тонн сверхпланового металла. Один из лучших сталевваров цеха — тов. Голенищенко недавно выдвинул на должность мастера-дублера.

НА СНИМКЕ: лауреат Сталинской премии старший мастер маргеновского цеха № 1 М. М. ПРИВАЛОВ, сталеввар печи № 4 А. А. ТИМОХИН и Н. Г. ГОЛЕНИЩЕНКО обсуждают итоги работы смены. Фото П. Костюкова.

Выполнили план 11 месяцев

На шахтах комбината «Кемеровуголь» развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана угледобычи 1951 года. Первыми в комбинате «Кемеровуголь» разпортовали о досрочном выполнении одиннадцатимесячного плана угледобычи горняки шахты имени 1 Мая треста «Белов-

уголь». Велел за ними одиннадцатимесячный план добычи угля завершили шахтеры старшей шахты Кузбасса — № 5-7. Горняки шахт имени Кирова, имени 7 ноября, № 9-15, «Пионер».

Свои трудовые успехи передовые коллективы шахт Кузбасса посвящают 3-й Всесоюзной конференции сторонников мира. Шахтеры Кузбасса посвящают 3-й Всесоюзной конференции сторонников мира. Шахтеры Кузбасса посвящают 3-й Всесоюзной конференции сторонников мира.

Комбайновая проходка на шахте имени Сталина

ПРОКОПЬЕВС. (Спец. корр. «Кузбасс»). Горняки шахты имени Сталина получили для промышленной эксплуатации проходческий комбайн «ПМ-3». Эта новая машина сделана в цехах Проктошевского механического завода комбината «Кузбассуголь». Бригада стахановца тов. Иванютина сбавила ее досрочно и перешла к шахтерам, как своей очередной владелице в деле борьбы за мир.

Чуть начать комбайнничать проходили на шахте предоставили коллективу 25-го

участка. Здесь подготовили рабоче место для комбайна, создали горнопроходческую комбайновую бригаду во главе со стахановцем тов. Образовым.

С 19 ноября комбайн начал работать. Проще говоря поставили целью — ко дню открытия 3-й Всесоюзной конференции сторонников мира освоить технологию комбайновой проходки и довести сменную производительность машины до 4-5 метров удела основного штрафа двухпутевого участка.

Доблестный труд

КИСЕЛЕВС. (Корр. «Кузбасс»). В социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана угледобычи новые производственные победы одержали коллективы шахт №№ 3, 4, 5 и 6.

Большой вклад в эту победу сделали кандидаты в народные заседатели почетные шахтеры Селезнев Петр Калинович, Филиппов Алексей Петрович, Штергов Петр Ульянович и Бабушкин Григорий Васильевич.

Горняки шахты № 3 выдвинули кандидатом в народные заседатели помощника начальника участка Павла Ивановича Лебедневского. Учасок одним из первых на шахте выполнил план 11 месяцев. По-стахановски работает смена горного мастера Муртаза Байдулина. Она выполнила годовое задание по подготовительным работам. Горняки шахты выдвинули почетного шахтера Байдулина кандидатом в народные заседатели.

Высокопроизводительно работает кандидат в народные заседатели моторист Прасковья Васильевна Васендина и Ганса Ивановна Рыжкова, машинист подъема Елена Осиповна Козлова и многие другие.

Подготовка к выборам народных судов

Началась агитация за кандидатов

КИСЕЛЕВС. (Корр. «Кузбасс»). Более 70 агитаторов и пропагандистов шахты «Дальние горы» разъясняют населению великие принципы Сталинской Конституции, Положение о выборах народных судов, рассказывают о роли советского суда в коммунистическом строительстве.

Агитатор комсомолка Валентина Боровикова ведет работу среди жителей Артемовской улицы. На ее беседы охотно идут шахтеры и члены их семей. Желанным гостем избирателей, живущих по Второй Алтайской улице, является рабочий бухгалтерии шахты коммунист тов. Соколова.

Запальщик шахты коммунист Жамбай Мухтаров очередную беседу с избирателями посвятил теме об отлаженности советского суда от буржуазного. — Наш суд — самый справедливый и демократический в мире, — говорит тов. Мухтаров. — Он воспитывает советских людей в духе бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения сознательной дисциплины в труде, уважения к правилам социалистического общества.

Буржуазный же суд является орудием эксплуататоров. Американско-азиатские империалисты широко используют судебный аппарат для подавления растущих сил борцов за мир, демократию и социализм. Буржуазный суд находится на службе поджигателей войны.

Тов. Мухтаров подкрепляет эти слова многочисленными примерами из газет и журналов о судебном преследовании борцов за мир и демократию в капиталистических странах.

После того, как горисполком зарегистрировал выдвинутых трудящихся кандидатов в народные судьи и народные заседатели, агитаторы парторганизации шахты начали проводить беседы, в которых знакомят избирателей с общественной и трудовой деятельностью кандидатов.

Достойный кандидат в народные судьи

Детские и юношеские годы Федора Ивановича Алексеева были безрадостными. Сын крестьянина-бедняка Томской губернии, он еще подростком был вынужден идти в батраки к кулаку-мироуду. С утра до позднего вечера гнул спину Федор за скучные хозяйские харчи и бросовую одежду.

Но вот грянула Великая Октябрьская социалистическая революция. Ее громовые раскаты докатились и до сибирского села Алейдарово. Установилась народная, Советская власть. Трудящиеся добились свободы. Легко вздохнул и бывший батрак Федор Алексеев. Когда на молодую Советскую Россию со всех сторон напали белоэвардеевские полчища, Федор Иванович одним из первых на селе добровольно вступил в Красную Армию и с оружием в руках отстаивал родную власть.

В 1919 году тов. Алексеев вступает в ряды большевистской партии. После изгнания колчаковских банд в Сибирь начинается строительство новой жизни, Федор Иванович принимает в

нем самое горячее, непосредственное участие. Он работает в советских учреждениях и одновременно упорно учится. В 1936 году, уже 39-летним, тов. Алексеев окончил три курса юридического института и с тех пор работает в органах суда и прокуратуры Кемеровской области.

В грозные дни Великой Отечественной войны Федор Иванович вместе с земляками-сибиряками отстаивает свободу и независимость своей Отчизны.

Кончилась война, Федор Иванович возвращается в Сибирь. С 1946 года он работает на посту народного судьи второго участка Кузедеевского района, зарекомендовав себя строгим и первым благодетелем социалистической законности.

Трудящиеся рудника Темир-Тау, Мундыбашской аглофабрики и члены сельскохозяйственной артели имени Кагановича вновь назвали Федора Ивановича Алексеева своим кандидатом в народные судьи. А. ГЛЕБОВ.

с. Кузедеево.

Верные дочери народа

Женщина в нашей стране — полноправный гражданин. Среди кандидатов в народные судьи и народные заседатели, выдвинутых на собраниях трудящихся, — много женщин.

Рабочие и служащие ряда промышленных предприятий Заводского района г. Кемерово кандидатом в народные судьи выдвинули коммуниста Антонину Георгиевну Марьякину.

Тов. Марьякина хорошо известна трудящимся своего района. В Кемерово она приехала в 1947 году — сразу после окончания Свердловского юридического института.

в народные судьи, трудящиеся уверены в том, что она и впредь будет честно служить своему народу, будет строго осуществлять советское законодательство.

Коллектив прокопьевской шахты «Зенковские уклонь» назвал кандидатом в народные судьи тов. Толмачеву Е. В. Ей всего 23 года. Дочь рабочего, тов. Толмачева с дипломом юриста пришла ныне в Проктошевск. В ответ на оказанное ей доверие она заявила:

— Стоять за защиту социалистической законности — большое и почетное дело. Я прилагаю все усилия к тому, чтобы полученные в институте знания с максимальной пользой использовать на службе нашей любимой Отчизны!

Выдвигая тов. Марьякину кандидатом

На беседе с избирателями

Жителя дома № 19 по Коннозаводской улице Павла Ивановича Береговского я застал за домашними делами. Это была вторая наша встреча. Оставив дела, он предложил мне место в переднем углу. Когда я попросил разрешения сегодняшнюю беседу с избирателями провести в его квартире, он обрадовался:

— Очень рад, что оказываете мне такую честь!

Хозяйка достала из сундука белоснежную скатерть, накрыла стол и принялась расставлять стулья.

Скоро в квартире тов. Береговских собрались соседи, люди различных возрастов. Рядом с 66-летним избирателем Иваном Андреевичем Шербиным уселся за стол девушка Зинаида Елассова. Ей недавно исполнилось 18 лет. В этом году она будет голосовать впервые.

Беседа развернулась незаметно, легко и свободно. На этот раз я знакомила избирателей с докладом товарища Берия на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 г.

С особым вниманием воспринимали избиратели содержание второго раздела доклада тов. А. П. Берия, посвященного борьбе за мир.

В конце беседы слушатели попросили меня рассказать о последних событиях во Вьетнаме и в Египте. Они очень интересуются борьбой свободных народов и радуются их успехам. Когда беседа закончилась, избиратель тов. Маслов попросил в следующий раз рассказать о проходящей сейчас в Париже шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Просьбу избирателей я выполняю. Одновременно намекаю рассказать им о тов. Латышеве Г. П., выдвинутом кандидатом в народные судьи по 20-му избирательному округу г. Кемерово. Г. ДЕСЯТКОВ, агитатор, слушатель 8-месячных курсов при обларпшколе.

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (третьего созыва)

Исполнительный комитет Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов горсовета, что в среду 28 ноября 1951 года, в 5 часов вечера, созывается одиннадцатая сессия Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся (третьего созыва).

Заседание состоится в клубе коксохимического завода (Притомский участок).

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организаторы коллективного стахановского труда

Коллектив Беловского цинкового завода продолжает борьбу за то, чтобы сделать завод предприятием коллективного стахановского труда. Подвоя на отчетно-выборном собрании итоги прошлого года, партийная организация, завод пришла к выводу, что для достижения этого необходимо пастойчивее укреплять трудовую и технологическую дисциплину, воспитывать государственные привычки к делу у всех членов коллектива — от руководителей завода до рядового рабочего. Именно потому, что в 1950 году производственная дисциплина не была на должной высоте, мы не добились коллективной стахановской работы всех цехов. Не было выделено также задания по себестоимости цинка.

Парторг постоянно стремится улучшить организационно-партийную и партийно-политическую работу в цехах, лучше проверять исполнение принятых решений, более глубоко выкапывать в экономике производства.

На собраниях в партийной организации основного на заводе дистилляционного цеха раньше обсуждались почти всегда один и тот же вопрос — об итогах работы цеха за минувший месяц или квартал. Предварительной подготовки к собраниям обычно не было, и проходили они на низком уровне, напоминавшие производственные совещания. Коммунисты говорили о недостатке глины для примеси конденсаторов, о плохом качестве совок и другого инструмента, о том, какое отделение печи ремонтировать в первую очередь. В то же время упускались из виду более серьезные причины отставания цехов, равно как и вопросы массово-политической работы. В решениях, напоминавших приказы хозяйственников, парторганизация обязывала начальников цеха, механика, технолога, мастеров испечь те или иные технические изделия.

Теперь коммунисты цеха сосредоточивают внимание главным образом на разрывании социалистического соревнования, мобилизации внутренних резервов, распространении достижений новаторов, на массово-политической работе в коллективе.

На одном из партийных собраний был обсужден вопрос об изучении и внедрении опыта передовиков. Целем партии технологу цеха тов. Тарасову и мастеру тов. Параме мы дали партийное поручение — организовать изучение передовых приемов труда в цехе. Коммунисты-агитаторы тов. Доников, Пузанов, Слысенов, Шербаков провели беседы о технике московского инженера Ковалева.

Руководители цеха совместно с парторганизацией передали большую работу.

Было установлено, что выгреб цинка лучше всех ведет плавильщик тов. Темников, раймование — тов. Сафронов, загрузку шахты в муфелы — тов. Чашкин, примазку конденсаторов — тов. Сидоров. Каждый из них значительно сократил затраты времени на эти операции.

По инициативе коммуниста тов. Пузанова в цехе были созданы стахановские школы по изучению передовых приемов труда. Цеховая стеногазета организовала общественный смотр внедрения передового опыта. Партийной организации удалось обеспечить широкий обмен опытом работы между бригадами плавильщиков цинка, активную взаимопомощь соревнующихся.

В социалистическое соревнование был вовлечен весь коллектив цеха. Теперь с отстающих и дисциплинированных сплавляют не только бригады, но и товарищи по работе. Соревнование способствует укреплению трудовой дисциплины.

Дистилляционный цех быстро повысил уровень работы. Возросла производительность труда. В коллективе не осталось ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

Добившись этого, партийная организация поставила вопрос о внедрении цехового хозрасчета. Не все рабочие хорошо понимали значение хозрасчета. Партийная организация получила техник коммунист тов. Марченко и Тарасов провести беседы в бригадах плавильщиков, усилить разностороннюю работу среди работников цехового учета. Вскоре цех снизил расход огнеупоров, газа, электроэнергии и значительно увеличил извлечение металла. Ежемесячно экономия средств по цеху достигает 100 тысяч рублей.

Большую работу партийному бюро пришлось провести в облгазовом цехе (секретарь цеховой парторганизации тов. Шамаев). Здесь механизированы все трудоемкие процессы, и поэтому уход за механизмами, правильное их использование и своевременный ремонт имеют особое значение. Однако в цехе отсутствовали графики планово-предупредительного ремонта оборудования, нарушался порядок технического ухода за машинами, допускались длительные остановки механизмов.

Парторганизация цеха приняла много решений о необходимости улучшить уход за механизмами. Так, вопрос об окончании механизации шихтопалачи обсуждался ею три раза. Но о контроле за выполнением этих решений быстро забывали. Отсутствие проверки исполнения и требовательности, низкий уровень политической работы в коллективе при-

вели к ослаблению дисциплины в цехе и в первую очередь — среди командных кадров. В ноябре в цехе не был выполнен план по выдаче алгомерата и по извлечению цинка.

Только после того, как партийное бюро завода помогло вскрыть ошибки в работе парторганизации облгазового цеха и устранить их, оставание за короткое время было ликвидировано.

Постоянный контроль за выполнением решений по внутрипартийной и хозяйственной вопросам имеет решающее значение в деле укрепления партийной и государственной дисциплины. Партийное бюро требует от цеховых партийных организаций постоянно организовывать и контролировать исполнение решений.

Партийное бюро добилося того, что во всех цехах завода больше стали уделять внимания индивидуальным соревнованиям. Итоги выполнения обязательств позволяют раз в декаду и отражаются на досках показателей. Опыт лучших стахановцев, бригад, цехов освещается в стенных газетах и в заводской многотиражной газете.

Борьба партийной организации за широкое разрывание социалистического соревнования, за укрепление партийной и государственной дисциплины привнесла положительные результаты. В 1951 году завод дал Родине больше металла, чем раньше. В ходе передовицкого социалистического соревнования наш коллектив перевыполнил 10-месячный план как по количественным, так и по качественным показателям. В преддверии все производственные цехи перешли на коллективный стахановский труд. В них нет теперь ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Труженицы завода обязались выполнить годовой план выплавки цинка к 19 декабря и дать за счет снижения себестоимости металла 2 миллиона рублей экономии. Соревнование за коллективную стахановскую работу стало сейчас еще более активным.

Опираясь на накопленный опыт, партийная организация усиливает борьбу за новые производственные успехи. Путем посещательного укрепления партийной и государственной дисциплины, на основе широкого разветвления живого, действенного социалистического соревнования мы добьемся, чтобы по-стахановски начали работать также все коллективы вспомогательных цехов и чтобы в результате этого весь завод получил право носить звание предприятия коллективного стахановского труда.

П. САМОХВАЛОВ, секретарь партийного бюро Беловского цинкового завода.

По городам и районам В ГОР. ТАЙГЕ ЭКОНОМИЛИ СЫВЫРЬ 3 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

За 10 месяцев текущего года тайгинские паровозники сэкономили для государства 3 миллиона 300 тысяч рублей. Лучших результатов добился цех эксплуатации. За счет бережливой эксплуатации угля и других материалов коллектив цеха сэкономил 1022 тысячи рублей, а за счет повышения производительности труда и лунинского ухода за паровозами — 1119 тысяч рублей.

Передовые машинисты сэкономили десятки тысяч рублей каждый. Старший машинист локомотива тов. Дрофа сберег государству более 40 тысяч рублей. Старшие машинисты тт. Медведев, Юсупов, Бухтияров, машинисты тт. Кошкарев, Завитин сэкономили каждый по 36-38 тысяч рублей.

Ко дню выборов народных судов коллектив паровозного цеха взял обязательство сэкономить еще 300 тысяч рублей государственных средств.

ИЗУЧАЮТ ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ НАРОДНЫХ СУДОВ

Руководитель агитколлектива парторганизации горкомхоза тов. Васильева провела очередной семинар с агитаторами. Она рассказала об очередных задачах агитаторов в связи с предстоящими выборами народных судов.

После проведенного инструктажа агитаторы тт. Сурмачева, Пыжова, Петрова, Курочкин, Смоляников и другие вышли на десятидневку. Они ознакомили избирателей с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «О проведении выборов народных судов» и приступили к изучению Положения о выборах народных судов.

Агитаторы тт. Сафонкин и Дайнаков (парторганизация станции Тайга), Шамаков, Фаткин, Кошкарев (парторганизация цеха подкормки паровозного депо), разъясняя трудящимся единичные смен Исполжиз о выборах призывают железнодорожников активно участвовать в разрывании социалистического соревнования в честь дня выборов народных судов.

ПЕРЕДОВАЯ АРТЕЛЬ

Артель инвалидов «Красный ударник» третий месяц подряд держит первенство среди предприятий местной промышленности тайги. Программу прошлого месяца она выполнила на 102 процента.

Лучшими стахановцами артели являются мастера тт. Нечкачев, Гончаров, Асеченко, Пристойко, выполняющие план за прошлый месяц на 200-220 процентов. В областном соревновании артель «Красный ударник» заняла первое место. Облкомхоз наградила ее почетной грамотой.

ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

По инициативе технического отдела отделения дороги, состоялся техническая конференция. Участники конференции прослушали ряд докладов инженеров и стахановцев на тему: «Обеспечение нормальной работы автомоторов в поездках в зимних условиях». Доклад «Эксплуатация и ремонт автомоторов в зимних условиях» сделал начальник технической школы тов. Левашкин. Главный инженер вагонного депо тов. Демехин выступил с докладом на тему «Задачи по обеспечению нормальной работы автомоторов зимой».

На конференции были заслушаны также доклады машинистов-инструкторов и старших машинистов тт. Милевая Ганжа и Пономаренко, а также по-единичному вагонного мастера тов. Петрова об их опыте работы с автомоторами зимой.

НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ

Драмколлектив железнодорожного клуба имени Ленина под руководством художественного руководителя тов. Корягина за последние два месяца поставил пьесы В. Гольдфельда «Иванда-Марья» и С. Михалкова «Потерянный дом».

Спектакли прошли с большим успехом. Особенно хорошо исполняли роли машинист паровоза Климкинский, поезда колесар Диденко и другие.

И. КОВАЛЕНКО, редактор тайгинской городской газеты «Сталинский путь».

Протест Советского Правительства Правительству США

21 ноября Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял временного поверенного в делах США в Москве г. Х. Камминга и вручил ему ноту следующего содержания:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить Правительству Соединенных Штатов Америки следующее.

10 октября с. г. Президент Соединенных Штатов Америки г-н Трумэн подписал «Закон 1951 г. о взаимном обеспечении безопасности», который предусматривает специальные ассигнования в сумме 100 млн. долларов на финансирование «любых отобранных лиц, проживающих в Советском Союзе, Польше, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании... или лиц, бывавших из этих стран, либо для объединения их в подразделения вооруженных сил, поддерживающих Организацию Северо-атлантического договора, либо для других целей».

Таким образом, ассигнованные по этому закону средства предназначаются на финансирование подрывной деятельности лиц и вооруженных групп, направленной против Советского Союза и других государств, упомянутых в законе.

Закон предусматривает финансирование лиц и вооруженных групп на территории Советского Союза и ряда других государств для осуществления подрывной и диверсионной деятельности внутри названных государств.

Не трудно понять также, что закон предусматривает финансирование изменников родины и военных преступников, бежавших из своих стран и укрывающихся на территории Соединенных Штатов и ряда других государств, и финансирование вооруженных групп для борьбы против Советского Союза.

Принятие Соединенными Штатами такого закона является беспрецедентным актом в отношениях между государствами и представляет собой грубое вмешательство Соединенных Штатов во внутренние дела других стран. Вместе с тем оно является несомненным нарушением норм международного права и несомненно с моральной точки зрения является актом агрессии и нарушением государственного суверенитета. Принятие такого закона нельзя считать иначе, как агрессивный акт, направленный на дальнейшее осложнение отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом и на обострение международной обстановки.

Советское Правительство считает необходимым обратить внимание Правительства Соединенных Штатов на то, что подписание этого закона Президентом США представляет собой грубое нарушение Американским Правительством обязательств, принятых им на себя в отношении Советского Союза на основе обмена письмами от 16 ноября 1933 года между народным комиссаром Иностранных Дел СССР М. М. Литвиновым и Президентом США Ф. Д. Рузвельтом при установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

По этому соглашению Правительства

СССР и США взаимно обязались уважать суверенитет обоих государств и воздерживаться от любого вмешательства во внутренние дела друг друга. Оба Правительства обязались строго воздерживаться от всяких актов, имеющих целью возбуждение или поощрение вооруженной интервенции против другой договаривающейся стороны.

В этом соглашении прямо указывается, что Правительство Соединенных Штатов и Правительство Советского Союза обязались «не создавать, не субсидировать, не поддерживать военные организации или группы, имеющие целью вооруженную борьбу» против другой стороны и «предупреждать всякую вербовку, предназначенную для подобных организаций и групп». В соглашении указывается далее, что стороны обязуются не допускать создания подобных организаций и групп, имеющих целью борьбу против политического или социального строя обоих государств.

Таким образом, во время установления дипломатических отношений Соединенные Штаты и Советский Союз взяли на себя обязательство разграничить эти отношения на основе взаимного уважения суверенных прав и невмешательства во внутренние дела друг друга. Нет необходимости подчеркивать, что это находилось в соответствии с интересами обоих государств и вместе с тем отвечало интересам всеобщего мира.

Принятие закона, предусматривающего ассигнование 100 млн. долларов на подрывную и диверсионную деятельность против Советского Союза, показывает, что Правительство Соединенных Штатов Америки, грубо нарушая взятые на себя обязательства, тем самым продолжает проводить политику дальнейшего ухудшения отношений с Советским Союзом и дальнейшее обострение международной обстановки.

Само собой разумеется, что Правительство Соединенных Штатов не имеет никакого права создавать диверсионные группы и вооруженные подразделения для проведения подрывной деятельности против Советского Союза. Этим актом Правительства Соединенных Штатов лишь разоблачает себя как врага мира, как нарушителя принятых на себя обязательств, беспрецедентно попирающего элементарные нормы международного права и отношений между государствами.

Советское Правительство заявляет Правительству Соединенных Штатов решительный протест по поводу этого нового агрессивного акта Правительства Соединенных Штатов в отношении Советского Союза и грубого нарушения Соединенными Штатами взятых на себя обязательств по соглашению от 16 ноября 1933 года. Советское Правительство считает необходимым заявить, что вся ответственность за такие действия ложится на Правительство Соединенных Штатов, и ожидает, что Правительство США предпримет надлежащие меры к отмене упомянутого закона».

Г-н Камминг заявил, что ноту Советского Правительства он немедленно доведет до сведения правительства США.

Серьезные недостатки одной лекции

Основным условием хорошей работы вечерних партийных школ, созданных при райкомхозах и горкомхозах партии, является наличие подготовленных пропагандистских кадров — преподавателей этих школ.

Позлая сказать, что в вечерней партийной школе при Киселевском горкоме партии нет хороших преподавателей. Лекция здесь читается секретарями горкопского комитета штатными и внештатными лекторами горкома. По некоторым из них в порученному делу относятся формально, без должной ответственности.

На одном из занятий в городской вечерней партийной школе лектор горкома ВВП(б) тов. Сысов читал для слушателей лекцию «Партия большевиков в борьбе за социалистическую индустриализацию страны».

Лекция, прочитанная тов. Сысовым, изобилует целым рядом ошибок, неточностей, она не глубока по содержанию, носит на себе печать формализма и нечеткости.

Само название лекции говорит о том, что в ней должна быть показана борьба партии за проведение большевистской

политики индустриализации, раскрыта ленинско-сталинская теория социалистической индустриализации.

Однако лектор со своей задачей не справился. Говоря о необходимости индустриализации страны, тов. Сысов не раскрыл всех причин, которые диктовали необходимость проведения социалистической индустриализации. По существу лектор ничего не сказал о необходимости расширения социальной базы диктатуры пролетариата, о создании новых производительных сил в сельском хозяйстве, об укреплении обороноспособности страны. По мнению тов. Сысова, социалистическая индустриализация страны была вызвана только одной причиной: необходимостью достигнуть несамостоятельности от капиталистического окружения.

Раскрывая ленинско-сталинскую теорию социалистической индустриализации, тов. Сысов ни одного слова не сказал о советском методе индустриализации, о его коренном отличии от капиталистического метода. Лектор только мимолодно рассказал о различных способах индустриализации и источниках социалистического накопления.

В лекции не была показана в должной мере борьба партии против «левых кризисов» — троцкистов и зиновьевцев и «правых головоуловов» — группы Бухарина, Рыкова, Томского.

В лекции не было также сказано о том, как коммунистические и рабочие партии стран народной демократии в борьбе за построение социализма используют опыт ВВП(б).

На качестве выступления лектора сказалось и то, что тов. Сысов не имел подлинного написанного текста лекции, и при чтении ее пользовался записями изрядной давности. Лекция не была проведена на лекторской группе горкома (руководитель лекторской группы тов. Малиновская).

Горком партии, видимо, контроль за работой вечерней партийной школы ограничивает лишь вопросами посещаемости и не занимается в достаточной степени вопросами преподавания, качеством читаемых в школе лекций. Такое положение, безусловно, не может быть терпимым.

А. ШЕРИН, (Спец. корр. «Кузбасса»).

Обзор Газета и опыт мастеров циклической работы

В дни, когда на шахтах Кузбасса начались новые этапы борьбы за полем угледобычи, когда на большинстве очистных забоев бассейна организация производства была перестроена на основе графика циклической, ленинско-кузнецкой городской газета «Ленинский шахтер» выступила с обзором печати. Разбирая содержание многотиражной газеты «За уголь», отечески критикуя своего младшего собрата, «Ленинский шахтер» писала:

«В борьбе за циклический график газета еще не использует все формы печатной пропаганды. Ее страницы должны быть в первую очередь поставлены на новаторство производства, ради онанизаторам и изобретателям, командирам участков для передачи опыта... Трибуна передового опыта в газете сейчас, в дни перестройки всей работы шахты по-новому, особенно важна и жизненно необходима».

Судя по обзору печати, сотрудники «Ленинского шахтера» прекрасно понимают роль газеты в борьбе за циклическую. Но как же сама городская газета борется за перестройку организации производства на шахтах рудника, как вскрывает она недостатки в этот ответственный период, как пропагандирует достижения мастеров циклической угледобычи?

Комплекты «Ленинского шахтера» за последние три месяца убедительно свидетельствуют о том, что, получая других, редакция очень несомненно относится

к своей работе. Вопросы циклической организации производства, пропаганда передового опыта не нашли еще достаточного отражения на страницах газеты.

Начиная с первого августа, в ленинско-кузнецкой городской газете было опубликовано считанных несколько материалов, в какой-то степени раскрывающих опыт мастеров циклической угледобычи. 10 августа газета напечатала рассказ начальника участка № 9 шахты им. Кирова тов. Кошмана «Как мы добились циклической работы лав». 19 сентября в «Трибуне передового опыта» была помещена беседа с начальником участка № 2 шахты «Бомосмолец» тов. Синициным на тему «Фронтальная выемка угля в сочетании с графиком циклической». 26 сентября в «Ленинском шахтере» выступил комбайнер участка № 2 шахты «Джуринка-4» тов. Соловьев с рассказом «Вожу комбайн на третьей скорости». И, наконец, 3 ноября в газете напечатан рассказ бригадира проходчиков тов. Вологова «По восьмичасовому графику».

Такое незначительное количество материалов, повествовавших о стахановской практике, не случайно. Газета вообще имеет смутное представление о том, как внедряется график циклической на шахтах рудника, а несомненноность вчетверть за собой неправильную информацию читателя о положении дел на основных угольных предприятиях города.

В самом деле, 26 августа «Ленинский шахтер» опубликовал статью и. о. начальника шахты имени Кирова тов. Гробина «К дальнейшему росту добычи угля». Как известно, шахта имени Кирова — самая высокомеханизированная шахта бассейна. Здесь имеются исключительно благоприятные возможности для перевода лав на график — один цикл в сутки. Публикуя статью тов. Гробина, редакция преследовала цель показать, как на этой шахте осваивается новый метод ведения работ. Надо сказать, что автор статьи не пожалел радужных красок. В опубликованном материале читает:

«Первые итоги работы по графику уже показали, что мы можем печатать серьезные производственные задания... В небольшой период борьбы за строгий режим у нас родились замечательные мастера циклической работы... Крепко вошел в жизнь циклический график на 15 м участке... В итоге борьбы за циклический график мы по сравнению с предыдущим годом больше чем на 250 тонн повысили среднесуточную добычу угля и т. д.»

В общем, если судить по статье тов. Гробина, то август для коллектива шахты имени Кирова был сплошным триумфом, и новая форма организации производства здесь прочно укоренилась. Вместе с тем факты свидетельствуют о другом.

В августе из 10 лав, переведенных на график циклической, 4 лавы не выполняли нормативов. Объявляя это тем, что руководители шахты формально подошли к переходу лав на новый график. В то время, как в других лавах был перекомплект рабочих, циклирующиеся лавы не были обеспечены рабочей силой. Несмотря на то, что приказ министра

угольной промышленности обязывал руководителей шахт тщательно подготовиться к переходу на циклическую, механизировать лавы, привести в порядок горные выработки, здесь механический производил перевод лав на новый график, не позаботившись создать необходимые условия для горняков.

Больше того. Известный на всю страну 4-й участок шахты имени Кирова, руководимый тов. Бельским, и тот оказался совершенно не готовым к переходу на новый режим. Почти весь август циклирующаяся лава участка тов. Бельского не имела отдельного дема для выдачи угля. В результате горняки этой лавы при нормативе 27,5 цикла дали только 22,4 цикла.

Как же в этих условиях выглядит газета «Ленинский шахтер», опубликовавшая хвалебную, лихорадочную наемку на самокритику статью тов. Гробина? Газета в данном случае несколько не помогла шахте, она ввела в заблуждение читателей, неправильно ориентировала коллектив кировцев. Редакция попросту расписалась в совершенном незнании положения дел с внедрением циклической на основной шахте рудника.

В этом же номере газеты рядом со статьей тов. Гробина опубликован очерк тов. Михайлова «Есть 27 циклов». Данный материал — единственная за последнее время попытка редакции в живой, очерковой форме рассказать о трудовых делах горняков, работающих новым методом. Речь в очерке идет о бригаде Кантева цеха второго участка шахты «Новая», о том, как она освоила циклический график.

Если судить по очерку, то лава, о которой идет речь, оснащена всеми механизмами. Тут есть врубовая машина, скребковые транспортеры и т. д. Автор, казалось бы, должен был, исходя из условий шахты «Новая», только рассказать, как односторонний добычный режим работы повысил производительность труда горняков участка, как, перестроив технологию, шахтеры высвободили излившихся рабочих, увеличили добычу. Вместо всего этого очеркист главное внимание обращает... на лопату.

«В одном порыве сдержат свое слово», — читаем мы в очерке, — навалотбойщики ведут наступление на очередную врубу... Вот привычными рассчитанными взмахами лопаты грузят на решетки уголь опытный навалотбойщик Беликов, рядом молодой горняк Семенинов уже убрал развезку... Еще ниже по лаве, на первый взгляд, медленно работает бригадир Кантева. Но, притормозившись, убеждаешься, что дело у него спорится... Подстать ему и навалотбойщик Шапошиников».

Итак, что же нового увидел в лаве, перешедшей на график циклической, очеркист Михайлов? Разве ручной погрузкой на решетки определяется производительность сейчас на шахте «Новая» коренные изменения в организации труда? Редакция лучше было вообще не публиковать этот поверхностный, искажающий действительность очерк!

Велика роль партийных организаций в борьбе за циклическую работу на шахте. Задача газеты — публиковать в разделе «Партийная жизнь» материалы об опыте массово-политической и организационной работы шахтных парторганизаций. Однако «Ленинский шахтер» плохо освещает деятельность партийных организаций в

этом направлении, почти ничего не пишет о том, чем заняты сейчас партийные группы на участках. Единственный материал за последнее время, целиком посвященный работе шахтной парторганизации в борьбе за циклическую, опубликован в газете в августе и носит название «Вопрос о графике циклической на партийном собрании».

Статья представляет собой пересказ выступления коммуниста на партийном собрании одного из районов шахты имени Кирова. Неизвестно, то ли собрание было плохо подготовлено, то ли редакция несерьезно отнеслась к публикации отчета. Но если судить по газете, то весь ход собрания напоминал плохое производственное совещание. Здесь речь шла обо всем: о изношенности ленте на транспортере ходка Толмачевского уклона, о простоях углепогрузочной машины в ходе второго Восточного уклона, о десятках других производственных неполадок. Не было только ничего сказано о работе агитаторов на участках, об авангардной роли коммунистов в борьбе за все циклическую, о массово-политической работе среди горняков.

В октябре обком ВВП(б) обсудил вопрос о внедрении циклической на шахтах Ленинско-Кузнецкого рудника. Обзор указал партийным и хозяйственным организациям рудника на ряд серьезных недостатков в деле внедрения этого высокопроизводительного метода ведения горных работ. Факты говорят о том, что серьезная вина за допущенные ошибки ложится и на городскую газету, которая пока еще поверхностно и плохо освещает борьбу шахтеров за циклическую работу.

За высокие экономические показатели щитовой добычи угля

Многие годы на Прокопьевском руднике пользуются щитовой системой выемки угля. Сегодняшние экономические показатели щитовой добычи угля намного лучше, чем они были десять лет назад. Значительно снизились затраты средств и материалов на изготовление перекрытий. Механизация проходки вертикальных подготовительных выработок и углеспускных печей удешевила и ускорила темпы нарезки работ, что также повысило экономическую эффективность системы.

При всех этих удивительных экономических показателях щитовой добычи угля нельзя, однако, сказать, что уже все использовано.

Много возможностей заложено, например, в конструкции щитовых перекрытий. Если инженерная мысль нашла пути для удешевления стоимости металлических основ перекрытия, то для сокращения расхода лесных материалов еще ничего не сделано. Наоборот, иногда щитовые перекрытия предпочитали усиливать одним-двумя лишними рядами накатника. Создание таких излишних «запасов прочности» явилось неоправданным техническим расчетом, следствием неумелого ведения щита. Тяжелые щитовые перекрытия, называемые «угольными такнами», не давали нужной маневренности, создавали затруднения при их опускании.

На шахте «Манеши» треста «Прокопьевскуголь» провели промышленное опробование щитового перекрытия облегченного типа. На металлическую основу щита здесь положили всего один ряд опилочных брусьев. Работники под таким перекрытием шахтеры довольно получили результаты. Щит прошел весь свой путь без деформации, показал хорошие маневренные свойства. На «Манеши» приняли решение: щитовую выемку угля и дальше вести с помощью облегченных перекрытий.

Лесных материалов на устройство таких легких щитов тратится в пять раз меньше. Нельзя, конечно, требовать механического переноса этого опыта шахтеров «Манеши» на все остальные шахты, где практикуется щитовая выемка угля. Но нельзя также соглашаться с существующей на шахтах практикой создания излишних «запасов прочности»

только потому, что «так делали раньше». Та же так называемая «угольным такном» приводит к неоправданному расходу средств и материалов. Инженерная творческая мысль, безусловно, найдет возможности создать для каждого конкретного горных условий такое щитовое перекрытие, которое потребует минимум средств и материалов. Почин шахтеров «Манеши» убеждает в этом.

Далека от совершенства и та организация труда рабочих, которая существует сейчас в щитовых забоях.

По установленной технологии угледобычи в щитовых забоях участка № 9 шахты имени Сталина требуется для выполнения одного цикла пробуривать 84 шпура. Бетати заметил: при щитовой выемке угля бурение является главным процессом, занимающим основное время и силы.

Начальник участка — опытный горняк-практик Е. Н. Смоляков — правильно определил, что ускорение бурения под щитом — вот большой резерв для повышения производительности забоя. Вместо двух забойщиков он стал посылать в щитовую забой трех человек. Расставляются они на забойной линии таким порядком: двое сразу начинают бурить, а третий производит все остальные операции по подготовке забоя к откатке. Спуск угля в печи после откатки трех рабочих производится, конечно, быстрее, чем двое.

Ускорив таким образом основные процессы, тов. Смоляков добился, что щитовые забой его участка ежемесячно дают тысячи тонн сверхпланового угля и являются одними из самых производительных на Прокопьевском руднике. Вместо обычных 300—350 тонн суточной добычи щитовые забой на участке № 9 дают по 450—500 тонн угля.

Перевод забоев на работу по графику — один цикл в сутки еще выше поднял их производительность. Щитовые бригады тт. Токарева и Борзенко систематически перевыполняют нормативы цикличности.

Так же стали организовывать свой труд в щитовом забое горняки участка № 15 шахты им Сталина (нач. участка тов. Чертель). В октябре они довели производительность четырехсекционного щита на пасту Горелом почти до 16 тысяч тонн. Щитовики считают, что такая вы-

сокая производительность не является предельной. Они решили довести ее до 17 тысяч тонн. Опыт показывает, что такая задача вполне выполнима. Трое рабочих участка дают за смену до 225 тонн угля вместо 130 тонн по плану. В первой декаде ноября щитовой забой участка выполнил 12,5 цикла вместо 9 по нормативу. Шестого ноября, когда в щитовом забое работали не трое, как обычно, а четверо рабочих (трое забойщиков и один подсобный), было выполнено 1,72 цикла! Начальник участка № 9 тов. Смоляков на ноябрь укомплектовал щитовые бригады не из шести забойщиков, как раньше, а из девяти. Каждую смену под щитом теперь работают трое горняков.

Рабочий забойщик-щитовик и главный инженер шахты понимают, что увеличение числа рабочих на забойной линии дело нужное и несомненно принесет хорошие результаты. Но практически эту перестройку щитовых бригад осуществляют буквально одиночки. На той же шахте им Сталина почти все щитовые бригады состоят из 6 человек. Пополняются они только в тех случаях, когда надо «покинуть уголька», чтобы перекрыть оставание других бригад.

Это положение на шахте объясняют так: — Сколько полагается по комплекту — столько и держи!

Установленный для шахты комплект рабочих, конечно, превышать нельзя. Но никто не запрещает производить такую перестройку рабочей силы, при которой можно получить наилучшие результаты и, значит, наибольшее количество материальных ценностей. Третья часть рабочих на проходке подготовительных выработок не выполняет норм. Это ли не резерв для того, чтобы пополнить щитовые бригады?

Ссылка на комплект — пустая отговорка! И этой отговоркой будут прикрываться до тех пор, пока в трестах и в комбинате «Кузбассуголь» не возьмется за решительное улучшение экономических показателей всех систем выемки угля, а в том числе и щитовой системы. Возьмется не на словах и бумаге, а на практических делах.

А. СНЕТКОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

О равнодушных руководителях общественного питания

Значение и выгоды общественного питания общепризнаны. Хорошая столовая, где можно быстро и вкусно позавтракать, пообедать, высвободит немало времени в быту трудящихся. Забота о нормальной работе столовых, буфетов, закусок — забота о трудящемся человеке, о его насущных нуждах.

В густой сети предприятий общественного питания наших городов и районных центров есть немало столовых, пользующихся хорошей славой среди потребителей. Однако нередко еще случается, когда над работой столовых отсутствует достаточный контроль, когда качество блюд, невнимательное отношение к посетителям вызывают заслуженные нарекания.

В Прокопьевске на Индустриальной улице расположена столовая № 13 треста «Сталинуголь». Много времени надо потратить, чтобы позавтракать здесь, пишет тов. А. Зив. Посетители часами ждут, пока у них будет принят заказ. Качество блюд низкое. Горячие блюда подаются остывшими, даже чай никогда не бывает горячим. Никаких мер по жалобам посетителей начальник ОРС тов. Белов не принимает.

В поселке шахты «Тайбинская», возле

продуктов. Однако зав. столовой тов. Колупаев и старший бухгалтер Москвин не несут за это никакой ответственности.

На невкусное, недоброкачественное изготовление блюд в Тяжинской чайной № 2 жалуются товарищи Леонидов, Демидов и Запорожцев, обвиняя в этом председателя райпотребсоюза тов. Салпазова. Книга жалоб в столовой заполнена записями посетителей, но за пять месяцев никто из работников райпотребсоюза ее не читал и никаких мер по жалобам не принимается.

Тов. Л. Шевринов в своем письме ставит вопрос о работе буфета при Кемеровском вокзале. Буфет в часы, когда пассажиры ожидают поезда, нередко бывает закрыт. В буфете грязно и накурено. Блюда готовятся невкусно, с одним и тем же гарниром. Чай подается несладким. Книга жалоб пассажирам недоступна, так как хранится она у зав. производством, а тот бывает в буфете редко.

Сигналы, поступающие от читателей газеты, требуют пристального внимания к работе столовых не только со стороны хозяйственных органов, но и от профсоюзных организаций.

Тт. Сидорин и Авраамов сообщают о неопорядках в столовой № 3 ОРС треста «Ленинуголь», обслуживающей горняков шахты «Полысаевская-2».

«Рабочий контроль», — пишут авторы, — неоднократно отмечал антисанитарное состояние кухни и помещения столовой. Установлено, что здесь систематически обвешивают покупателей, не выдерживаются нормы закладки

«Из почты „Кузбасса“»

благоустроенного здания шахтоуправления, в старом, неприглядном помещении расположена рабочая столовая, Тов. П. Кузьмин пишет:

«Не красна изба углами, а красна пирогами, — так говорит старая русская пословица. Но не оправдывает ее заведующий нашей столовой тов. Девя. В столовой грязно и неуютно. Пресные и безвкусные мясные блюда отдают духом. Хлеб к обеду не подается, а продается тут же, в буфете, причем не на вес, а целыми булками. Посетителям приходится самим делить булку между собой. Трудно найти более невнимательное отношение к посетителю, чем в нашей столовой.»

В поселке шахты «Тайбинская», возле

Больше руды хорошего качества кузнецким домнам!

Успехи многотысячного коллектива Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина были бы невозможны, если бы он не снабжался в достаточном количестве необходимым сырьем. Железные рудники Горной Шории и Муныбашская аглофабрика призваны обеспечить потребности домных печей Кузнецкого комбината. За 10 месяцев 1951 года они дали десятки тысяч тонн руды и агломерата сверх плана.

Если в 1940 году рудники Горной Шории удовлетворяли лишь 30 процент потребностей Кузнецкого комбината в железной руде, то сейчас доля местных руд в шихте кузнецких домнов доведена уже до 63 процентов.

Увеличение добычи и улучшение работы рудников Горной Шории является результатом подъема социалистического соревнования и стахановского движения, выдвинувших сотни новых передовиков производства. Прокопич Таштагольского рудника тов. Сухенко за пять лет выполнил 11,2 годовых норм. Горный мастер рудника Темпр-Тау тов. Ватасонов четыре раза одерживал первенство в соревновании горных мастеров комбината.

Значительное увеличение добычи горнопроходческой руды и производства агломерата способствовала также механизация трудоемких работ и внедрение новой техники. Если два-три года тому назад такие трудоемкие работы как уборка горной массы на проходке и откатка, зачастую производились вручнью, то теперь они почти полностью механизированы. На погрузке горной массы в забой работают специальные погрузочные машины. Доставка руды из забоев также механизирована. Все рудники Горной Шории снабжены теперь новыми высокопроизводительными перфораторами. В производство внедрены буровые каретки на три и четыре молота.

Однако в работе горных предприятий Кузнецкого комбината имеется также ряд

серьезных недостатков. Рудники работают неритмично, не все они выполняют производственные планы. Коллектив рудника Отра-Баш, например, обязался дать сверх годового плана тысячи тонн руды. В действительности же за 9 месяцев он на много недополнил план добычи руды и имеет более 750 тыс. рублей убытков.

Положение создавшееся на руднике Отра-Баш, является результатом неудовлетворительного руководства со стороны горного управления Кузнецкого комбината (нач. тов. Сиделько), которое на протяжении долгого времени недооценивало важность подготовительных работ. В результате на Отра-Баше за и в некоторых других рудниках нет достаточного очистного фронта. Положение осложняется тем, что организация труда бурьщиков находится на низком уровне. Они часто проставают из-за отсутствия бров и перфораторов и нехватки сжатого воздуха.

Отсутствие повседневного внимания к подготовительным работам создало трудности и на Шалыском руднике. Хотя Шалым и улучшил за последнее время свою работу, но он все еще резко отстает от плана по горнопроходческим работам. За 9 месяцев 1951 года сверхпланные работы выполнены здесь только на 60 проц. В результате такого отставания готовых к выемке запасов на этом руднике хватит не более чем на три месяца.

Если учесть, что на 1952 год план добычи руды увеличивается на Шалыме почти втрое, — приходится признать, что рудник находится в чрезвычайно тяжелом положении. На Шалыме, к тому же, до сих пор не освоена дробильно-обогатительная фабрика, без которой невозможно получение высококачественного рудного концентрата.

Нерациональное государственное планирование и обязательство Отрабашским и Шалыским рудниками ставят под угрозу создание запасов руды, необходимых для

ритмичной работы кузнецких домнов. Положение серьезное. Необходимо поэтому немедленно положить конец порочной практике пренебрежения горнопроходческими работами. Горное управление Кузнецкого комбината должно принять срочные и действенные меры, направленные на усиление проходки.

Но менее важные задачи стоят перед горняками Горной Шории и в борьбе за качество железной руды. Приходится признать, что этому вопросу горное управление Кузнецкого металлургического комбината достаточного внимания не уделяет. Несмотря на бесконечные заверения, содержание железа в горнопроходческих рудах фактически осталось на уровне прошлого года, а по руднику Отра-Баш — даже снизилось на 2 процента.

Руководство комбината и его горного управления все еще терпимо относятся к бракоделам. Так, рудник Темпр-Тау за 8 месяцев этого года поставил 2300 тонн бракованной руды, содержащей всего 24—24,5 процента железа. Напустили технологических инструкций сплошь и рядом остаются безнадзорными. Горное управление в течение долгого времени не разрабатывает и не представляет на утверждение в Министерство системы опробования за улучшение качества руды. Коллективы рудников материально не заинтересованы в увеличении содержания железа в руде сверх установленных норм. Рудник Темпр-Тау, например, отгружает руду с содержанием железа 46 проц. Между тем есть все возможности повысить содержание железа в руде на 0,5—1 процент.

Качество руды, добываемой на Отра-Баше, также низкое. На Муныбашскую агломерационную фабрику руда поступает настолько грязной, что ее необходимо дополнительно промывать. Это нарушает технологический процесс фабрики.

О том, что некоторые руководители горнопроходческих предприятий не желают за-

ниматься улучшением качества добываемой руды можно судить из следующего факта. Стоило только комбинату установить новые технические условия, предусматривающие незначительное повышение содержания железа в руде — всего на полпроцента, — как главный инженер рудника Темпр-Тау тов. Мокшан встретил их в штыки. Он не только поспешил опротестовать новый порядок, но даже попытался «обновать» его «нерезальность» и «невыполнимость». Между тем, новые технические условия только указывают то, что уже давно достигнуто рудником.

Такая позиция, недобросовестное поведение, есть прямой результат равнодушия к вопросам борьбы за дальнейшее повышение качества горнопроходческой руды. Тов. Мокшан упорно цепляется за отсталые, давно установленные показатели. Он ратует за обогащение на 6 процентов, тогда как факты говорят о том, что за 8 месяцев текущего года среднее обогащение на фабрике рудника Темпр-Тау составляло 6,3 процента, а в отдельных месяцах — даже 7,15 процента.

На Шалыском руднике главный инженер тов. Сатаев не занимается улучшением работы обогатительной фабрики. В результате она до сих пор обогащает руду только на 5,5—5,2 процента, в то время, как в состоянии обогатить ее значительно лучше.

Если к этому добавить, что в Темпр-Тау, да и на других рудниках, совершенно недостаточно занимаются усреднением руды путем регулирования лобби по забоям с разным содержанием железа в руде, — положение станет ясным.

Эта задача не может быть решена без укрепления обогатительного хозяйства рудников. Производственный отдел горного управления, возглавляемый тов. Бегичевым, мало заботится об улучшении работы обогатительных фабрик. Технологические инструкции на этих фабриках давно устарели и не отвечают задачам сегодняшнего дня. Нужно также создать обогатительные фабрики там, где их еще нет.

Наша большевистская партия не раз подчеркивала необходимость вести производство на основе твердого технологиче-

ского процесса. XVIII партийная конференция в своем решении потребовала: «...добиться на наших предприятиях соблюдения строжайшей дисциплины в технологическом процессе, вести на всех предприятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением и обеспечить, таким образом, выпуск добротной, качественной и комплектной продукции...» На Муныбашской аглофабрике так же, как и на рудниках, не придерживаются этого указания. Отступление от технологии стало на фабрике обычным явлением. Директор этого предприятия г. Лозовой и главный инженер т. Романцев не проявляют нужной заботы о повышении качества агломерата и увеличении его производства. Муныбашская фабрика работает неритмично, оборудование ее часто простаивает. По одному только агломерационному цеху цехом за 9 месяцев этого года достиг 1176 ленто-часов. Простой обогатительного цеха по сравнению с прошлым годом увеличился. Агломерат выпускается с низким содержанием железа.

Кузбассекий и Таштагольский райкомы партии, несмотря на неоднократные сигналы печати, продолжают оставаться равнодушными к вопросам качества руды. Между тем их первейшая обязанность — наделить партийные организации рудников на решение этого основного вопроса, на борьбу с отсталыми настроениями.

В заключение необходимо отметить, что на горных предприятиях Кузнецкого комбината слабо проявляются передовые опыты. На Таштагольском руднике успешно применена новая система добычи руды путем блочного обрушения. К сожалению, она до сих пор не стала достоянием других рудников комбината. Нет сомнения, что, устраняя отмеченные недостатки и еще шире разведывая социалистическое соревнование, коллектив горных предприятий Кузнецкого металлургического комбината добьется новых производственных успехов и досрочно выполнит свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

К. ИВАНОВ,
М. ПЕТРАКОВ.

Организованно проведем подписку на периодические издания

Вместе с ростом культурного уровня трудящихся Кузбасса возрастает спрос на периодические издания. Достаточно сказать, что в нашей области число инициативных подписчиков по сравнению с прошлым годом увеличилось наполовину.

С 10 ноября началась индивидуальная подписка на все газеты и журналы Советского Союза.

Перед работниками связи и «Союзпечати» поставлена ответственная задача — добиться, чтобы газету и журнал имел каждый рабочий, колхозник, интеллигент.

Состоявшееся в сентябре областное совещание работников «Союзпечати» наместило конкретные мероприятия по организации подписки. Однако эти мероприятия выполняются плохо.

Первые дни подписки на газеты и журналы показывают, что некоторые руководители городских и районных комитетов связи, заведующие отделами «Союзпечати», в том числе начальник областного отдела «Союзпечати» тов. Носов, не принимают необходимых мер по распространению периодической печати.

Большинство начальников городских и районных комитетов связи и заведующие отделами «Союзпечати» не поняли политического смысла проводимого мероприятия, по-прежнему отнеслись к запросам трудящихся, так, в Тайге (начальник комитетов т. Писанин, заведующий отделом «Союзпечати» т. Усов) до сих пор не начали подписку на газеты и журналы. В Янчинском районе реализовано лишь несколько десятков экземпляров газет. Не лучше обстоят дела в Топках и Мариинске, в Бранниковском и Подлесном районах.

Начальник Мариинского комитетов связи тов. Мамев даже не знает, когда должна закончиться бюджетная подписка и начаться индивидуальная. Не знает приказа министра связи о распределении газет и журналов также зав. отделом «Союзпечати» т. Мариинска тов. Пранкина.

Цехом подготовился к приему подписки Беловская и Подлесная комитетов связи. Бюро Беловского горкома ВКП(б) еще 30 октября указывало начальнику комитетов связи тов. Трушкину на неудовлетворительное проведение подписки на газеты и журналы. И если после этого работники Беловской комитетов несколько улучшили работу по распространению газет и журналов среди городского населения, то подписку на селе они буквально пустили на самотек.

Так же безответственно относятся к распространению печати и в Подлесном районе. Здесь провели совещание и на этом успокоились. Начальник комитетов связи тов. Лебедев и заведующая отделом «Союзпечати» тов. Тихонова совершенно не занимаются популяризации сельскохозяйственных изданий среди колхозников. Не организованы здесь и пункты по приему индивидуальной подписки.

Связисты нашей области должны в кратчайший срок ликвидировать ошибки, допущенные в первые дни подписки, и сделать газету и журнал достоянием каждого трудящегося города и деревни.

Г. ПУШКАРЕВ.

Счет подписчиков областному управлению связи

Внимательно прочитывая газету, следить за всеми событиями, происходящими в мире, за богатой и яркой жизнью советского народа стало потребностью каждого трудящегося.

По вине работников почты я лишен возможности ежедневно читать газету. Жители 1-й Лесопильной улицы в Кемерово получают газеты за 2—3 дня с задержкой. При этом отдельные номера газет теряются.

А. ШКУРАТОВ.

☆☆☆

Во-время доставить подписчикам свежий номер газеты или журнала — прямая обязанность работников почты. Однако в Мысковской районной комитетов связи доставка газет организована безответственно.

Три поселка — Подобасе, Балыбин и Кальчезас обслуживает Подобасеком почтовое отделение. Но в его штате нет почтальона. Газеты, письма и даже телеграммы лежат в отделении, пока подписчики не зайдут за ними сами.

Из года в год растет поселок Ольжерас. Но в почтовом отделении поселка всего один писемосец. Он никак не может в точности рабочего дня разнести письма и газеты всем подписчикам. Жители поселка вынуждены ходить на почту, чтобы получить газеты. По из-за отсутствия здесь почтальона трудно найти свою газету или письмо.

Вопрос об увеличении штата писемосецев в почтовых отделениях района ставился перед областным управлением связи, но безрезультатно.

М. КУСОРГАТОВ, Ф. БАВЫЛИН,
П. ПОГОРЕЛОВ.

☆☆☆

Писемосец 5-го почтового отделения г. Прокопьевска тов. Лестяникова не доставлял мне два номера газеты «Кузбасс». На мой вопрос, куда делась газета, она ответила: «Что мне дают, то я и доставляю».

Такой же ответ получил я и в 5-м отделении связи, обслуживающем наш район. Потерялись в этот день газеты и многих других подписчиков.

Попа бы областному управлению связи навести порядок в доставке газет.

И. ЧАЩИН.

Обращение мин Народно-Демократической Республики Корея в ООН

ПХЕНЬЯН, 21 ноября. (ТАСС). Министерство иностранных дел Кореической Народно-Демократической Республики Пак Хен Бен направил председателю Генеральной Ассамблеи ООН и председателю Совета Безопасности обращение, в котором говорится: Правительству Кореической Народно-Демократической Республики стало известно о распространении различных клеветнических слухов представителями американского командования в Корею, а также некоторыми государственными деятелями США, в том числе и Трумэн, о том, что якобы войска Кореической Народно-Демократической Республики совершают убийства военнопленных так называемых войск ООН в Корею. 15, 16, 17 ноября американские агентства Юнайтед Пресс и Ассошиэтед Пресс передали сообщения о том, что северокорейские и китайские коммунистические войска убивают военнопленных войск ООН.

Уполномочен заявить, что все эти клеветнические заявления являются грубой ложью, рассчитанной, во-первых, на затягивание переговоров в Касоне, во-вторых, на обман мирового общественного мнения с целью прикрыть этой клеветой и фальшивкой, как дымовой завесой, преступления против мирового населения Кореической Народно-Демократической Республики, совершаемые американско-английскими интервенционистскими войсками в период как до, так и после начала переговоров в Касоне о перемирии.

О намеренном и преднамеренном распространении этих клеветнических фальшивок говорит прежде всего то, что эти фальшивки выпущены американским командованием в процессе переговоров в Касоне на 17-м месяце войны в Корею в период, когда в Касоне сближались точки зрения и создались предпосылки для соглашения по основному пункту повестки дня переговоров по второму вопросу — об установлении демаркационной линии в демилитаризованной зоне.

Как известно, за период переговоров американское командование предпринимало неоднократные попытки изменить линию фронта в результате так называемых летнего и осеннего наступлений, однако эти попытки не имели успеха.

Вынужденные под давлением мирового общественного мнения и в результате поражений на фронте идти на соглашение по второму вопросу повестки дня переговоров в Касоне американские империалисты строят сейчас различные фальшивки, чтобы создать препятствия для решения третьего пункта повестки дня и тем самым втянуть переговоры в Касоне.

В результате военных неудач на корейском фронте нужда в клеветнических фальшивках в Вашингтоне и Токио в последнее время резко возросла, и не успев договориться, представители американского командования распространяют клеветнические слухи об убийстве военнопленных, давая цифры: один — 2.643 человека, другие — около 5.800, а третьи — уже

События

Сообщение Главного команд

ПХЕНЬЯН, 21 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 21 ноября:

Соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах вели ожесточенные оборонительные бои, нанося противнику большие потери.

20 ноября на восточном фронте севернее Янгу соединения Народной армии успешно отбили несколько яростных атак противника.

На центральном фронте части Народной

до 2-х раз убитыми. Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотники — 228. Плевен получил ничтожное большинство, и его правительство оказалось спасенным только потому, что от голосования воздержались 118 депутатов, среди которых находились 106 правых социалистов. Таким образом за правительство Плевена голосовало всего только 40 процентов общего числа депутатов.

Даже буржуазная печать, комментируя эти плачевные результаты голосования, не может скрыть того факта, что правительство Плевена висит на волоске.

Ким заставил его проглотить две пригоршни патронов для автомата. Затем несчастному вражескому солдату было приказано встать на ноги и бежать. Тяжелые патроны, находившиеся в его желудке, разорвали ткани и вскоре вызвали его смерть. Это была бескровная, но тем не менее тяжелая смерть. Хортвэг вспоминает эту историю как один из «военных рассказов».

В некоторых районах полицейские пытались сорвать демонстрацию, избивая собравшихся резиновыми дубинками. Демонстрация трудящихся Парижа продолжалась около двух часов.

Зверства американских интервентов в Корею

ПРАГА, 21 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Телеспесс, американский сержант Хортвэг, который вернулся из Кореи в Соединенные Штаты, в интервью, опубликованном газетой «Дейлимит Ньюс», открыто хвалит американскими зверствами в Корею.

«Хортвэг вспоминает, — пишет газета, — что один из его лучших солдат Ким изобрел новый способ убивать. Опажжы когда в лапы Кима попал северокореец

(или китаец), Ким заставил его проглотить две пригоршни патронов для автомата. Затем несчастному вражескому солдату было приказано встать на ноги и бежать. Тяжелые патроны, находившиеся в его желудке, разорвали ткани и вскоре вызвали его смерть. Это была бескровная, но тем не менее тяжелая смерть. Хортвэг вспоминает эту историю как один из «военных рассказов».

Демонстрации протеста парижских трудящихся против приезда Аденауэра в Париж

ПАРИЖ, 21 ноября. (ТАСС). По призыву демократических организаций департамента Сена тысячи трудящихся Парижа вышли сегодня на улицы, чтобы выразить свое возмущение и протест против приезда в столицу Франции главы боннского «правительства» Аденауэра.

Участники демонстрации несли транспаранты: «Вон нацистов из Парижа!», «Мы не допустим возрождения вермахта!».

«Мы хотим мира!», пропоягаламались лозунги: «Аденауэр, убирайся вон!», «Да здравствует мир!». «Свобода Анри Маршалу!».

В некоторых районах полицейские пытались сорвать демонстрацию, избивая собравшихся резиновыми дубинками. Демонстрация трудящихся Парижа продолжалась около двух часов.

Признание английского комиссара в Юго-Восточной Азии

ПРАГА, 21 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Телеспесс, английский генеральный комиссар в Юго-Восточной Азии Макдональд заявил 19 ноября на пресс-конференции в Рангуне, что политика англичан в Малайе является более связанным чем она была в течение последних трех лет и что война, очевидно,

не окончится в течение «очень продолжительного времени».

Агентство напоминает, что всего лишь месяц назад выступая по радио в Сингапуре, Макдональд хвастливо заявлял, что освободительное движение народов во всех странах Юго-Восточной Азии якобы «подавлено».

На сессии Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов

БЕРЛИН, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня закончила свою работу пятая сессия Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов (ВФП).

Открывая заседание, председатель ВФП Джузеппе ди Витторно сообщил о том, что Генеральным советом получено более 2 тысяч приветственных телеграмм от заводских комитетов, профсоюзных организаций и политических деятелей.

Делегаты сессии единогласно утвердили отчет ревизионной комиссии, а также приняли ряд важных резолюций.

С большим воодушевлением участники сессии приняли Обращение Генерального совета ВФП к трудящимся всего мира.

Указывая, что на Всемирной федерации профсоюзов лежит большая ответственность за судьбы человечества, Обращение призывает членов профсоюзов различных направлений к единству действий в борьбе за осуществление своих требований, за обеспечение полной занятости, повышение зарплат, за улучшение социального законодательства и т. д. Генеральный совет

призывает трудящихся к активизации борьбы в защиту профсоюзных прав и демократических свобод, защиту мира. Что бы гарантировать успех борьбы за удовлетворение экономических требований, горворится в Обращении, чтобы сохранить ваши домашние очаги и предотвратить ужасную катастрофу, боритесь за мир.

Указывая на поиски империалистов, на их стремление развязать третью мировую войну и закабалить народы, Обращение отмечает, что правящие круги США восстанавливают японский милитаризм, провозглашают милитаризацию Западной Германии, спешно создают очаг войны и агрессии в Европе.

Всемирная федерация профсоюзов призывает трудящихся единым фронтом бороться за свои жизненные интересы, за мир, свободу, демократию и национальную независимость.

Заключительное заседание сессии Генерального совета ВФП закончилось песней «Интернационала».

В палате общин

ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). 19 и 20 ноября в палате общин происходили прения по вопросам внешней политики.

Выступая в прениях, министр иностранных дел Иден сделал обзор внешней политики Англии. В обзоре содержались те же доводы, которые составили основу выступления Идена на шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Он особо остановился на германской проблеме, вопросах, связанных с национализацией иранской нефтяной промышленности и депонсацией англогерманского договора. Иден восхвалял агрессивный Атлантический пакт.

Выступив в поддержку американской позиции в переговорах о перемирии в Корею, направленной на срыв мирного урегулирования корейского вопроса, он утверждал, что предложение трех держав о так называемом разоружении будто имеют конструктивный характер.

Выступивший в прениях бывший министр иностранных дел Моррисон заявил, что, судя по заявлениям, сделанным Иденом, «пока вряд ли будет много оснований для споров». «Политика, которую мы проводим, — сказал Моррисон, — в основном продолжается».

Некоторые ярые члены парламента, выступившие в прениях, требовали прекращения войны в Корею. Лейборист Дунели заявил, что наблюдается значитель-

ное беспокойство среди общественности по поводу ведения переговоров в Корею.

«Некоторые из нас, — заявил он, — хотели бы, чтобы английское правительство заявило американскому правительству, что эта война длится достаточно долго».

Лейборист Майкл Фут заявил: «Политика переговоров с позиций силы — это обман, и нам следовало бы отказаться от нее и попытаться найти какой-то новый подход... Необходимы серьезные изменения американской политики, и одна из главных задач английского правительства на данном этапе заключается в том, чтобы добиться этих изменений».

Лейборист Стэнли Эванс, касаясь англоамериканских отношений, заявил: «В Америке, повидимому, существуют две противоположные тенденции. Одна заключается в том, чтобы вновь оставить нас на ноге, а другая, — повидимому, носит обратный характер».

Как консерваторы, так и лейбористы выступили со злобными антисоветскими заявлениями; однако несколько лейбористов выразило беспокойство по поводу ухудшения отношений между Востоком и Западом и призвало правительство добиваться ослабления международной напряженности.

США развертывают в Японии производство военных самолетов

ПЕКИН, 21 ноября. (ТАСС). Газета «Женьминьцзяо» опубликовала сообщение агентства Синхуа из Токио, в котором говорится, что вследствие все увеличивающейся потребности американской авиации на корейском фронте американские агресоры вербуют сейчас летчиков бывшей японской авиации для пополнения потерявшего американского летного состава.

Начальник штаба военно-воздушных сил США Ванленберг приказал командую склами на Дальнем Востоке Вейлангу как можно скорее набрать среди бывших летчиков японской авиации 800 пилотов и механиков для пополнения американских военно-воздушных сил в Корею. Независо начальник штаба лисмановских военно-морских сил ООН Вон Ир набрал большое число летчиков бывших японских военно-воздушных сил и привез их в Южную Корею.

Американские власти, чтобы восполнить потери, требуют увеличения выпуска продукции японской авиационной промышленности.

В японском журнале «Чинсу» была помещена специальная корреспонденция, показывающая, что японская авиационная промышленность быстро расширяется. Еще в сентябре текущего года группа представителей американской авиационной компании «Дуглас» во главе с бывшим помощником министра авиации США Стюартом прибыла в Японию для изучения возможностей палатить в октябре в Японии производство самолетов. На основании результатов своего обследования она поручила 5 компаниям производство фюзеляжей, 4 компаниям — производство моторов для самолетов и 16 компаниям — производство специального вооружения и оборудования.

XIX первенство СССР по шахматам

ШЕСТОЙ ТУР

Большинство партий шестого тура, состоявшегося 21 ноября, отличалось острой и содержательной борьбой.

В партии Котов — Керес после начальных ходов получилась теоретически известная позиция, казалась бы, не представляющая неожиданностей. Однако в дальнейшем оба гроссмейстера, не делаа рокировки, начали наступление — Котов в центре а Керес — на королевском фланге противника. Вскоре Керес выиграл качество. Но в сильном цейтноте он допустил ряд ошибок и под угрозой мата сдался.

Исключительной остротой отличалась партия Флор — Смыслов. Флор предпринял атаку на королевском фланге, рассчитывая разгромить неприятельскую позицию. Но через несколько ходов Смыслов изыщной жертвой фигуры перехватил инициативу и получил сильнейшую контратаку. После ряда разменов создалось окончание с двумя лишними пешками у Смыслова. На 39 ходу Флор просрочил время, и ему было засчитано поражение.

Симагин, играя черными, в разгаре атаки пожертвовал Моисееву ладью. На доске получилась острая позиция, в которой под ударом находилось несколько фигур. Вскоре Моисеев потерял ферзя и вынужден был сдаться.

Чемпион мира Ботвинник методичной игрой добился позиционного преимущества в партии против Новотельнова. К моменту перемены фигуры Ботвинника занимали более активные позиции. Партия отложена на 42-м ходу.

Липницкий интересно разыграл начало в партии против Брошштейна. Однако после размена тяжелых фигур создавалось положение, в котором шансы Брошштейна предпочтительнее. Партия осталась незаключенной.

Отложена также партия Геллера с Копыловым. У одесского мастера три пешки за фигуру.

Бондаревский в хорошем стиле выиграл у Терпугова. Партия Тайманов — Ароини и Авербах — Петросин закончилась вничью. (ТАСС).

Самоотверженный поступок школьника

Группа учащихся Березовской средней школы Кемеровского района вышла покататься на коньках по льду Томи. Забываший вперед ученик 6-го класса Володя Дюков провалился под лед. Бросившись ему на помощь Володя Чугунов также оказался в воде. Остальные школьники растерялись. Тогда самый младший из участников прогулки, ученик 3-го класса Витя Кузнецов побежал к поляне и подлая утопающим длинную жердь. Удержать тяжесть двух товарищей у Вити не хватило сил, он упал, но не выпустил жердь из рук. На помощь Вите побежал Юра Дюков, а затем и остальные школьники. Взявшись цепочкой друг за друга, они общими усилиями спасли тонувших.

За смелый, самоотверженный поступок Витя Кузнецов и Юра Дюков получили благодарность школы. А. БРУНЕВИЧ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 ноября, в 7 часов вечера, в помещении цинка состоится собрание агитаторов Центрального района гор. Кемерово с повесткой дня: «Задача агитаторов в связи с выборами народных судов».

На собрании приглашаются агитаторы, заведующие агитпунктами, руководители агитколлективов.

Центральный райком ВКП(б) гор. Кемерово.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО

Облдрамтеатр
Сегодня — НЕВОЛЬНИЦЫ
Завтра — РАЗЛОМ
Начало в 8 час. вечера. Касса открыта с 1 часа дня.

Госцирк
Последние дни представлений по первой программе
Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Кассы открыты: в цирке — с 12 часов, в магазине Главинвермага — с 11 часов до 7 часов вечера.

Кинотеатр «Москва»
Сегодня. Большой зал — новый цветной художественный музыкальный фильм
БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ
Сеансы: 4, 6, 8 и 10 ч.
АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ
Сеансы: 12 и 2 ч.
Малый зал —
АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ
Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-50.
Третий зал —
АРШИН МАЛ-АЛАН
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.

Кемеровскому горному институту требуются научные работники по кафедрам: сопротивления материалов, электротехники, технологии металлов, строительному делу, горному делу, преподаватели немецкого языка и опытные библиотекари в научно-техническую библиотеку.

Заявления с документами направлять по адресу: Кемерово, горный институт. Дирекция.

Египетская нота протеста Англии

ПАРИЖ, 21 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Каира, министр иностранных дел Египта послал вчера английскому посольству ноту протеста, в которой обращает внимание посольства на «новые и чрезвычайно серьезные акты агрессии, совершенные английскими вооруженными силами в зоне Суэцкого канала». Нота возлагает ответственность за инциденты на английское правительство.

В заключение в ноте говорится, что египетский народ «полон решимости видеть территорию Египта навсегда освобожденной от всякой иностранной оккупации».

Американский нажим на Иран

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). По сообщению тегераского корреспондента агентства Франс Пресс, посол США в Тегеране Лой Гендерсон 17 ноября посетил иранского шаха и заявил ему, что повелитель премьер-министра Ивана Мосаддиза в Египет окажет «благоприятное влияние» на ирано-американские отношения.